Ratkaisu

Lisatéén siis pistéry, f(z4)) = (4, 1) edellisen tehtavan pistejoukkory, f(xg)) =
(_27 2)’ (‘Tlv f(xl)) = (_17 1)1 (x27 f(:EQ)) = (17 1) ja (Ig, f($3)) = (3’ 2) ja et-
sitdén kyseisten pisteiden kautta kulkedaasteen polynomi#®;(x) muodossa
Py(x) = ag+ (z —x¢)ay + (v — xo)(x — x1)as + (x — zo)(x — z1)(x — z2)ag
+ (z—z0)(x — 21)(x — 22)(z — x3)ay.
Newtonin interpolaatiopolynomin tapauksessa pisteen lisddminen on yksinkertais-

ta. Kaytetaan suoraan hyvaksi edella laskettua jaettujen erotusten kaaviota ja lisa-
taan siihen yksi rivi

T f[%} f[37i79151+1] f[mi,$i+1,$i+2] f[l'i,xi+1,$i+2,l’i+3] f[xia---7$i+4]
0 -2.0 [2.0]

1 -1.0 1.0

2 10 1.0 0.0

3 30 20 1/2 1/8

4 40 1.0 -1.0 -1/2 -1/8 -1/72

Poimimalla polynominP,(x) kertoimet taulukosta saadaan

Pyi(z) = 2.0—1.0(z+2.0)+ 1/3(z +2.0)(z + 1.0) — 1/24(z + 2.0)(z + 1.0)(z — 1.0)
— 1/72(z 4 2.0)(z 4 1.0)(z — 1.0)(z — 3.0)
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